

Blanqueo y timbre concertado

Año XXIV.—Número 6.530

## De educación y enseñanza

### Prevenir antes que corregir

Muchas veces los padres suelen lamentarse de que sus hijos han caído en la desobediencia, haciendo esto pensar, que los niños han puesto la autoridad paterna a muy escasa altura, a raíz del suelo.

Cuando los niños se vuelven caprichosos y desobedientes, las madres deben procurar volver los ojos a sí misma, examinar su propia conducta, pues puede controlarla mejor provocando reacciones favorables en los pequeños, y sirviéndoles de ejemplo para su imitación.

Pero la mayoría de las madres, con un desconocimiento absoluto de lo que es el alma tierna de un niño, prefieren no ceder ni un ápice de su altura moral y castigan al niño, cuando no con duros golpes, poniéndoles de espaldas en un rincón de la habitación con la sentencia de «si te mueves, te pegaré».

Desde un principio, hay que procurar que los niños no se salgan de la línea de conducta que deben observar, pues siendo tan fácil salirse de ella es tanto más difícil hacer que entren en la misma.

Generalmente, las madres son culpables de los defectos de sus hijos suelen manifestar. Una madre por ejemplo, deja a su pequeño en completa libertad de reírse, burlarse y romper cuanto está a su alcance, por el hecho de que ella se siente alegre, complacida; mas si se encuentra malhumorada, por cualquier circunstancia, castiga al niño, conceptuando travesturas lo que antes celebraba.

No es un mal que se hace al niño, contar sus travesturas y rarezas en presencia suya, cuando llega alguna visita, todo esto en medio de risas y celebraciones y reírle después porque el malhumorado le da un castigo.

Hay mamá que va impasible a su hijo romper juguetes y más juguetes; pero en un momento de

cólera lo castiga ciegamente. ¿No es deber suyo hacerle comprender que si rompe sus juguetes se queda sin entretenimiento, y además disgusta a sus padres por lo malo de la acción?

Estas reflexiones llegan al alma de los niños y son de un efecto maravilloso, en contra de los golpes y castigos, que agrisan su temperamento y alientan su rebeldía.

Si una madre observa que su hijo tiene predilección por examinar y jugar con cosas peligrosas, debe aguzar su ingenio para hacer que el revoltoso pierda su instinto lo más pronto posible, pero nada de violencias, que suelen tener consecuencias fatales. Esto trae aparejado que el niño sienta deseos de volver a repetir las cosas que tanto han impresionado a sus padres por el placer de verlos excitarse.

Cuanto más aparatosa trascendencia se dé a sus diabluras, tanto más se quedarán grabadas en la memoria, y más deseos tendrá de repetir.

Si una madre se halla preocupada por ciertas faltas o defectos de su hijo, debe procurar que las olvidé antes de que sea mayor, en vez de hacer que se le fijen más y lleguen a influir en su carácter de hombre futuro, por el castigo y los comentarios.

Las madres deben asociarse a todas las diabluras de sus hijos, siempre que sean inocentes, que sean buenas, que no lleven oculto ningún mal instinto naciente y estar más alerta para advertir una dificultad que para remediarla. El arte de una madre está en evitar que se produzcan las maldades de su hijo, que no en combatirlas.

Prevenir y remediar antes que corregir. Este es el verdadero secreto.

Salvador CANADAS

## Para la Dirección general y la Inspección Central

### Sobre unas famosas oposiciones

#### Hay infracción de preceptos reglamentarios

Vamos a demostrar que en el fallo del Tribunal que juzga este concurso-oposición hay algo más que una desacertada e incompetente apreciación de los ejercicios realizados. Existe una infracción de los preceptos del reglamento de Escuelas Normales y de la misma convocatoria del concurso. El primero dice que la plazas de maestros de sección de la graduada práctica, se han de proveer por concurso-oposición. Y de acuerdo con esto, como no podía por menos, la convocatoria establece, en su base cuarta, que el Tribunal, terminadas las pruebas, determinará qué opositores declara aprobados, «debiendo tenerse en cuenta, no sólo el resultado de las pruebas sino también los antecedentes de los aspirantes».

Nada más que esto contiene la convocatoria referente al concurso y no podía decir nada menos, por que entonces no habría sido aprobada. Y en ello campea la mayor habilidad, porque en primer lugar no se dice qué antecedentes se han de tener en cuenta; y no por olvido, sino para que el Tribunal, en su día, pudiera optar por los antecedentes profesionales solamente, o por éstos y los académicos, según conviniera. Además, el término antecedentes no puede ser más ambiguo y menos usado. La convocatoria de Navarra (inserta en la misma «Gaceta» del 17 de Octubre de 1934), dice en su base tercera, que serán condiciones preferentes tener menos de 45 años, contar más de dos años de servicios en propiedad y poseer mejor hoja de méritos y servicios. También habla de méritos y servicios la convocatoria de Huesca, contenida en la misma «Gaceta». Esto está claro, pero es inútil buscar igual claridad en la convocatoria de Almería.

En segundo lugar no se indica en la convocatoria cual ha de ser

el criterio para apreciar los antecedentes (méritos y servicios) o sea la puntuación que se debería asignar por cada uno de los méritos y de los servicios. La convocatoria de Huesca (y así otras muchas), señalan una décima de punto por cada mes de servicios, otra décima por cada sobresaliente, tres puntos por el título de Bachiller, etc., etc. ¿Por qué en la convocatoria de Almería no se ha hecho cosa análoga? Si quien debe no contesta esta pregunta (y las columnas de este periódico están dispuestas a insertar esa contestación), que nadie se queje de sentirse traído y llevado y puesto su honor en entredicho. Y para aclarar más las cosas, hacemos esta pregunta en otro sentido: ¿Qué razón especial ha habido para que la convocatoria de Almería se aparte de la regla general que seguan las de otras provincias, al señalar el criterio para apreciar los antecedentes? Quedamos esperando la respuesta, que no sabemos a quién corresponde.

Pero todo esto, con ser mucho, ha sido pasado por la actuación del Tribunal. Esa actuación hace tabla rasa de la base cuarta de la convocatoria, prescinde de los antecedentes, puntuando sólo los ejercicios que formaban la oposición: Memoria, prueba A (ejercicio escrito); prueba B (exposición de la Memoria); prueba C (teoría práctica); y prueba D (sesión de clase), y convierte lo que por el precepto expresa del reglamento debía ser concurso-oposición en un simple oposición. Todo el mundo sabe, menos el Tribunal en este caso, que en los concursos se computan los años de servicios, las hojas de estudio, los votos de gracia, etc., de los aspirantes, y que si se trata de concurso-oposición a ese cómputo hay que agregar el que resulte de los ejercicios realizados. Todo el mundo lo sabe

y el Tribunal lo ha ignorado. ¿Qué diferencia hay, a juicio del Tribunal entre una oposición y un concurso-oposición?

Se nos ha dicho que como la convocatoria no señalaba el criterio para puntuar los antecedentes... En vista de esa enorme dificultad el Tribunal alegó y desprecupadamente resolvió hacer caso omiso de tales antecedentes. ¿Se queda uno asombrado y pensando si vivimos en pleno mundo de la ineptia o aquel otro alegre mundo del doctor Pangloss! ¿Conque la convocatoria no señalaba el criterio para puntuar los antecedentes? Claro que no lo señalaba. Y sus razones habrá habido para hacerlo así. Y esperamos que se nos expliquen. Pero mientras tanto, ¿quiere el Tribunal que le digamos lo que correspondía hacer para resolver tan ingente dificultad? Pues una cosa tan sencilla como dirigirse a la Dirección de la Normal pidiendo aclaración de la convocatoria en el punto tal o cual. Y si esa aclaración se les negaba directa o indirectamente, dirigirse a la Dirección general dando cuenta de lo sucedido e indicando la imposibilidad de cumplir su cometido. Esto es lo que se hace cuando existe el deseo de bien cumplir. Nos quiere decir el señor Presidente del Tribunal por qué razón no se hizo lo que queda indicado? Le conviene al mismo Tribunal que esto se explique. Para evitar que la opinión y, sobre todo, los compañeros que nos conocen a todos echen la cuenta de la puntuación que a cada uno corresponde por sus méritos y servicios y deduzcan quiénes de los que han entrado deberían estar fuera y quiénes en absoluta justicia han debido entrar.

Hemos hecho algunas preguntas y quedamos en espera de su contestación.

Lu's CANADAS

## La pasión es mala consejera

### Una pintoresca carta sobre unas famosas oposiciones

Redactada por el Tribunal del concurso oposición y con tres firmas al pie, hemos recibido ayer y por correo interior, una misiva a la que damos acuse de recibo a vuelta de correo, lamentando muy de veras no poder dar a la publicidad tal trabajo literario hecho a escote, con lo cual les hacemos un gran favor al que deben quedarnos altamente agradecidos.

Si no tuviéramos de antemano el convencimiento íntimo de la parcialidad con que han procedido en su actuación como Tribunal juzgador de los maestros y maestras que han tomado parte en las oposiciones famosas, la desdichada forma y el apasionado fondo del escrito, demostraría la veracidad de nuestro aserto. Item más, este disparatado escrito que sometemos al análisis gramatical de un Tribunal de estudiantes de primer año del Magisterio, es una demostración gráfica, de un valor inapreciable en estos momentos, y

que viene a corroborar lo que han manifestado públicamente algunos señores opositores respecto a la falta de capacidad de algunos de sus juzgadores.

Ciertamente no acertamos a explicar esta nueva audacia de llenar a máquina dos cuartillas y media, con escarño de la Gramática, atropellando la sintaxis y dejando mal parada la reputación profesional. Su simple lectura ofrece el testimonio acusatorio más formidable que se puede esgrimir contra el Tribunal y amparados en ello solicitamos del Ministro de Instrucción Pública y del Director General de Primera Enseñanza la revisión de estas oposiciones famosas que han culminado en un escándalo público y en esta famosa misiva.

La falta de espacio nos impide hoy ocuparnos con más detenimiento de esta pintoresca carta. Nuevamente insistiremos.

## La colonia escolar de Asistencia Social

Si el inviduable pastor de Zurich, Walter Byón, fundador de las primeras colonias escolares en el mundo entero volviere hoy a vivir entre nosotros, quedaría asombrado al observar, como en el transcurso del tiempo, surgieron en todo momento entusiastas apóstoles de su humanitaria institución, que han logrado catalogarla en los primeros lugares de las necesidades que sienten todos los pueblos civilizados del globo. Y no sólo consiguieron esto, sino que aquella mínima cantidad de setenta y ocho niños con que Byón realizó sus primeros ensayos por el año de 1876, ha sido aumentada de tal forma que hoy día ya son varios cientos de miles los niños acogidos a esta benéfica institución que lleva por nombre el de COLONIA ESCOLAR.

El problema, por lo que respecta a nuestra provincia, está muy atrasado debido a la poca atención que las autoridades han prestado a la infancia almeriense. Sólo una institución, formada por hombres de buena voluntad y de un ardiente entusiasmo, ha conseguido establecer en los lugares más pintorescos de Almería, como son, el exuberante pueblo de La Alpujarra; Lanjar; la incomparable altura de Tices, en el pueblo de Ohanes y el no menos pintoresco pueblo de María, a un paso de las fértiles tierras murcianas y rodeado de la famosa Dehesa de pinos que circunda a este pueblo de la sierra, han sido los escenarios de ese bienestar que al cabo de unas cuantas semanas han obtenido esos niños reclutados por la institución de «Asistencia Social», donde por la atención de los organizadores y la benevolencia y buen trato de los maestros, han hecho olvidar por un momento sus miserias, sus tristezas, sus dolores, y, en una palabra, su desgracia producida por culpa de la sociedad actual.

Esta labor de reparación infantil ha conseguido tan sorprendentes resultados que, habiendo hecho comparación de las estadísticas ejecutadas por el profesor de la colonia escolar de María del año pasado, al poner sobre el tapete el tema del lugar a que iban a ser destinados este año, los elementos que integran la comisión de «Cantinas y Colonias Escolares» de Asistencia Social y su Junta directiva, decidieron por unanimidad, en vista de las antes indicadas observaciones y notas efectuadas por los maestros que actuaron en 1934, llevar este año al mismo lugar y sitio la Colonia Escolar de 1935.

Analizando una por una las condiciones, que han inducido al establecimiento en el mismo sitio, de esta institución, podemos afirmar que todas ellas, desde la altitud geográfica hasta el aire puro y sano, como así mismo la potabilidad del agua, han sido inmejorables.

En primer término he de referirme a la altura, ya que siendo el fin principal de la Colonia, el conseguir la mayor salud posible en los cuerpos enclenques y pre-tuberculosos de los colonos, con el menor gasto de energías posibles, reparar y aumentar esos organismos desnutridos. Se encuentra el último pueblo de la provincia (como le llamamos todos al pueblo de María) a una altitud de 2.100 metros sobre el nivel del mar y la Colonia Escolar está situada sobre esa altura unos 200 metros en la casa Forestal de los

montes comunales de la sierra de María.

Mucho podría escribirse sobre las consecuencias ventajosas que han tenido y tienen las colonias escolares de altura, pero siendo este artículo meramente descriptivo de algunas pequeñeces que rodean el ambiente de vida en que se desarrolla esta colonia escolar no entraré en detalles.

El aire puro y sano es sinónimo de estas alturas que no llegan a tres mil metros y son superiores a mil. Los numerosos pinos, ya que se cuentan por miles los que hay en esta Dehesa, son un motivo de mayor relieve e interés para considerar los beneficios que se obtendrán de este régimen de vida donde el oxígeno se desprende en grandes cantidades por el efecto de la Naturaleza sobre los árboles al contacto de los rayos solares.

La potabilidad del agua es completa. Una fuente situada en las estribaciones de la sierra y a unos cincuenta metros de la casa refugio de la colonia, da una gran cantidad de agua que hace posible la vida en este terreno, según frase de algunos médicos que han visitado este sitio, el agua sale casi «destilada». El nacimiento de la fuente está tan próximo a la sierra que en el trayecto recorrido por la corriente subterránea no arrastra apenas impurezas de ninguna clase. Tal es la frescura que produce esta agua, que las manos casi no pueden tenerse dentro de ella ni siquiera minutos, pues inmediatamente de haber realizado tal operación se encuentra la mano como si estuviera palpando un bloque de hielo o nieve.

Durante el día el calor no es muy fuerte, pero en las últimas horas de la madrugada es tan intenso el frío que hay noches que los colonos no tienen ropa suficiente ni con dos cobertores de lana. Si esto ocurre en pleno verano, nos demuestra una vez más que este es el sitio ideal para el establecimiento, en un día no muy lejano, de una casa de salud para los enfermos tuberculosos de las provincias de Almería y Murcia.

Como dato elocuente que revela el medio higiénico en que se desenvuelve la colonia, citaremos el caso de que uno de los niños recién llegados, después de un viaje tan largo como es el de Almería a María, se encontraba un poco indispuesto, pero al cabo de unas horas de estancia en el refugio recobró por completo, no solamente la falta de ánimo, sino también observamos el aumento de apetito quizás por efecto del aire puro y el agua fresca que necesitaba.

A los colonos se le suministra alimentación abundante nutritiva y variada, a la par que todos los útiles de aseo y cuantas ropas de vestir requiere el ambiente. En el campamento reina la mayor alegría. Los «peques» dedicanse a formar jardinillos delante de la fuente, toman baños de sol y realizan ejercicios físicos y respiratorios; juegan al fútbol, etc., etc.; saltan, cantan y ríen, exteriorizando así el bienestar que sienten y su gran alegría, que, sin duda alguna, es uno de los tónicos más poderosos de la infancia.

Joaquín BROTONS

Maestro Nacional

María 15 julio, 1935

## INFORMACIÓN LOCAL

### GOBIERNO CIVIL

En la charla que sostuvimos ayer con el Gobernador civil señor Peyró, este nos manifestó que no podía dejar de hacer pública su satisfacción por la perfecta marcha administrativa que se lleva en el Ayuntamiento de Almería, en el que, según certificación que obra en su poder están al corriente y satisfechas hasta el último centavo las atenciones de personal, contingente Provincial, alquileres de Escuelas casahabitación de los Maestros y cuartel de la Guardia civil, gastos de administración de Justicia y en una palabra todas cuantas obligaciones corren a cargo de la Corporación.

Tal actuación merece las mayores alabanzas y yo no regateo el tributarlas con el mayor entusiasmo al mencionado Ayuntamiento y muy en especial a su alcalde don Ramón García Saén y al Secretario don Francisco Parra García.

También manifestó que había recibido la visita del Obispo de la Diócesis señor Ventaja Milán, y que le devolvería dicha visita.

### DIPUTACION

El Sr. Guirado Román, que regresó anteayer de Lucena (Córdoba) dijo a los reporteros que el nuevo obispo le había visitado. A preguntas de un periodista, el señor Guirado dijo que devolvería la visita de cumplido que el señor Ventaja Milán le había hecho.

### ALCALDIA

Ayer mañana, como de ordinario, los reporteros acudieron a este centro oficial.

Los recibió en su despacho el alcalde accidental señor Bascuñana que conserva aún los ímpetus de sus buenos tiempos y mantiene su apego a la verborrea y a las viejas tradiciones.

Comenzó diciendo el señor Bascuñana que el día 31 del mes en curso termina el plazo voluntario para el pago del impuesto general de utilidades, con la bonificación del cuatro por ciento fijada.

Dió cuenta el señor Bascuñana de que será remitida una cantidad por el ministerio de Hacienda, en virtud de las gestiones llevadas a cabo por los señores Gallardo y Cassinello. Además, espera el señor Bascuñana que pronto se remitirán otras cantidades que se adeudan por patentes, y que unidas a otras se dedicarán al pago del personal y atenciones preventivas.

También dijo que había orde-

nado que la Banda de música municipal asistiera al entierro del infortunado cabo de Asalto muerto en el accidente motorista de anteayer.

A continuación el señor Bascuñana dijo que había recibido una comisión de empleados que cobran sus haberes del Contingente de carcelario, para exponerle las quejas de que no se le satisfacen sus pagas. Se ha nombrado un agente ejecutivo para gestionar el pago de los Ayuntamientos de la provincia. Este nombramiento recaerá sobre un empleado del Ayuntamiento de la capital.

Manifestó que había recibido la visita del nuevo obispo señor Ventaja Milán.

Dió cuenta de que se habían enviado telegramas al ministro de Obras públicas para solicitar el envío de cantidades para pagar a los obreros que trabajan en la Escollera y Obras del Puerto.

El alcalde accidental dijo que habían mandado dos cartas dirigidas a los Sres. Lerroux y Gil Robles, invitándoles a que visiten nuestra ciudad en los festejos de agosto.

Un reportero le indicó al señor Bascuñana que el señor Lerroux tenía cierta prevención a nuestra ciudad, basada en motivos superfluos.

—Yo creo—dijo el jefe de la minoría populista—que esos motivos han desaparecido ya y me parece que el señor Lerroux vendrá a nuestra capital en la feria.

Un periodista preguntó si sobre la denuncia formulada en la pasada sesión por el señor García Cruz referente a la rebaja de las seis mil pesetas de las once mil que iban a ser destinadas a la Junta de Protección a la infancia, se había averiguado algo.

El señor Bascuñana dijo que en la próxima junta que se celebre, procurará averiguar lo que haya de este asunto.

### LIBRAMIENTOS

Por la Tesorería—Contaduría, de esta Delegación de Hacienda, han sido puesto al cobro los siguientes libramientos:

Señor Delegado Jefe de Telégrafos, señor Administrador de la Prisión Provincial, señor Ingeniero Jefe del Distrito Forestal, don Pedro Galera, don Antonio Palarás, don Francisco Martínez, don Jerónimo Asensio, don Miguel Domínguez, don José Rodríguez, don Antonio García Abad, don Antonio Capel López, don Damián Morales, don José Alemán, don Luis Navarro Gay don Antonio Membrive y don Antonio Molina.

Nuestro teléfono es el 1880

### Nuevo comisario de policía

Ayer mañana se ha posesionado de su cargo el nuevo comisario de policía de esta plantilla, don Lorenzo López Salinas.

El señor López Salinas figuraba en la plantilla de Granada y es natural de Adra.

Le deseamos muchos aciertos en su nuevo cargo.

Sirvan estas líneas de cordial saludo y felicitación sincera por la toma de posesión del cargo para el que ha sido designado.

No teníamos el gusto de conocerlo personalmente, pero las referencias que de usted nos fueron hechas a raíz de su nombramiento, nos produjeron la satisfacción de saber que desde aquellos momentos la plantilla de policía de Almería contaba con un jefe austero y recto a carta cabal.

Después, hemos comprobado la certeza de dichos informes, habiendo donados bastado para ello los breves momentos que con usted charlamos en su nuevo despacho.

Nos alegramos de corazón de su nombramiento y le deseamos muchos aciertos en el desempeño de su nuevo cargo; ello, además de valerle nuestra felicitación, llevará aparejado el agradecimiento de una ciudad muy necesitada de vigilancia y protección.

### El entierro del cabo de asalto muerto en el accidente de ayer

A las dos de la tarde de ayer se ha verificado el entierro del cabo de asalto Ramón Valverde Reyes, que resultó muerto en el accidente de motocicleta ocurrido anteayer en la carretera de Granada.

Al acto asistieron las fuerzas de asalto, de la guardia civil, carabineros y de seguridad, y numerosas autoridades y particulares.

En la presidencia del duelo

### Figuraba el alcalde accidental de la ciudad y otras autoridades.

El cadáver iba conducido a hombros por sus compañeros, figurando delante del féretro el clero con cruz alzada.

Desearse en paz el infortunado guardia.

### Instantáneas

El periódico monárquico «ABC», como desprecioso para los republicanos, dice: «Ayer y hoy, el día anterior al mitin y el mismo día, han llegado a Bilbao gran número de viajeros, con sus paquetitos de comida, para oír al señor Azafra».

«ABC», sin duda, no sabe el valor que tienen estos actos de fequerías, que no se organizan a base de viajes pagados y con dinero para la comida.

¿De lo contrario se hubiera llamado!

Hay burlas que son como bofetón que se diere uno mismo.

Para hablar de conductas es mejor ser ejemplo de una conducta.

La voz no siempre expresa ideas; sino, también, voces inarticuladas y majaderías.

El anticipo reintegrable a los paraderos será un alivio al hambre que se cierra por nuestra provincia.

¡Ah, pero hay que pensar en algo que no tengamos que reintegrar! ¡Servicio bisemanal con Mellá, traída de aguas, explotación minera...!

El sueño de verano de los propagandistas de nuestra playa tropical siempre con los días de levante.

A esto, sin exageración, hemos de llamarle: ¡Vaya calor!

Las veladas del Tiro se han convertido en reuniones familiares.

UN ESPECTADOR

### Nuestro clima

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	764,2
Temperatura máxima	33,6
Idem mínima	23,6
Idem media	28,6
Idem máxima al sol	38,3
Humedad relativa media	38,0
Evaporación en 24 horas	10,2
Viento dominante	E
Fuerza en m. por segundo	9,0
Nubosidad	Casi cubierto

### Estado general atmosférico

Sigue aumentándose hacia el Este la borrasca de Irlanda, avanzando hacia el Norte de Escocia y Norte de Noruega.

Desaparecen los centros de presiones bajas relativas del Mediterráneo, pero persiste el del Golfo de Cádiz.

Aumenta la nubosidad, en el archipiélago inglés, donde soplan los vientos moderados de la región del Oeste, y aumenta también, la nubosidad en Francia y Países de Europa Central.

### Temperaturas extremas:

La temperatura máxima de ayer fué de 38 grados, en Badajoz, Sevilla y Córdoba y la mínima, de 12 en León.

En Madrid, la máxima fué de 37 grados y la mínima, de 19,2.

### Tiempo probable:

Cantabria y Galicia, vientos flojos y cielo nublado o nebuloso.

Resto de España, buen tiempo de vientos flojos y cielo claro.

Levante en el Estrecho de Gibraltar.

### DE SOCIEDAD

#### VIAJEROS

Procedente de Granada ha llegado a nuestra capital el registrador de la propiedad, don Juan Mesa.

—Ha marchado con dirección a la capital de la República, don Emilio David.

—De Granada ha llegado el comerciante, don Francisco Ruiz Rodríguez.

—Ha marchado a Granada nuestro querido amigo, don José Baena Anaya.

EL DÍA POLÍTICO

Una víctima del verano

Información de provincias

UN ARTICULO DE «A B C»

Madrid.—El «A B C» publica en su número de hoy un artículo en el que se ocupa de la ruptura comercial de nuestra nación con Francia.

Excita el mencionado diario al Gobierno para que mantenga la posición adoptada, pues dice que aunque la situación exportadora de España se agrava, no es tan aciaga que impida no resistirse al cierre de la frontera.

Añade que esto no supone un perjuicio tan grave e irreparable como pudiera temerse. Y termina diciendo: «mucho más perderá Francia».

SE ANUNCIA UNA SUBIDA EN LOS PRECIOS DE LOS PRODUCTOS DE LA CAMPSA

Madrid.—En los centros políticos se anuncia que en breve se hará una subida en los precios de los productos suministrados por la Campsa, especialmente en los aceites pesados.

Esto se hace para contrarrestar el quebranto de cuarenta millones de pesetas que ocasiona la renta de la fabricación del carburante nacional que se hace a base de alcohol.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—En la tarde de hoy les fué facilitada a los representantes de la prensa, una nota en el Ministerio de Estado, dando cuenta de que el Gobierno de Rumania, ha otorgado una alta distinción al ingeniero señor Urguitia.

EL SEÑOR MAURA IRA A ALEMANIA

Madrid.—Se sabe que el jefe de la minoría parlamentaria de los conservadores, don Miguel Maura, marchará en breve a Alemania, en donde pasará unas cortas vacaciones.

LOS PROXIMOS CONSEJOS DE MINISTROS

Madrid.—Se ha anunciado que el próximo viernes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, y después se celebrará otra reunión por parte del Gobierno, el lunes, de la semana próxima.

UN PERGAMINO A CASARES QUIROGA

Madrid.—El domingo próximo, se celebrará en el teatro Pardiñas un acto político, en el que se le hará entrega al ilustre ex-ministro de la República, don Santiago Casares Quiroga, de un artístico pergamino con el que le honran las juventudes de izquierda republicana.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en el Palacio Nacional bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

EL CONSEJILLO

Madrid.—A las diez y media de la mañana, los ministros se reunieron en Consejo en el salón de conferencias del Palacio Nacional.

El consejillo duró hasta mediodía y entonces los ministros pasaron al despacho oficial del señor Alcalá Zamora donde se reunieron en Consejo bajo su presidencia.

REFERENCIA OFICIAL DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO

Madrid.—A la terminación del Consejo, los periodistas se entrevistaron con el ministro de Comunicaciones, señor Lucía, quien, como de costumbre, les facilitó la referencia oficial de los asuntos tratados en la reunión ministerial.

Comenzó diciendo el señor Lucía que habían tratado de la situación internacional, de la situación económica, de la situación parlamentaria y del orden público.

En estos temas—agregó—hemos absorbido el consejillo y el Consejo.

Un periodista le indicó que según había manifestado el ministro de Marina, el señor Alcalá Zamora pronunció un interesante discurso. Y rogó al señor Lucía que facilitara a la Prensa alguna referencia del mismo.

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, loza, cristales, artículos para regalo, etc., etc., visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables

General Eiego, 3.—Almería (5)

AZANA A CANARIAS

Madrid.—Los señores Azaña y Casares Quiroga, marcharán en breve a Canarias, invitados por los republicanos de aquella isla.

EL VERANO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—En la secretaría particular de la Presidencia de la República, han facilitado una nota diciendo que con motivo de dar comienzo el viernes próximo al ve-

raneo presidencial, marchando el jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, a La Granja, quedan suspendidas todas las audiencias excepto la de los diputados, que tendrán lugar el viernes, mientras duren las sesiones parlamentarias.

CONTRA LA LEY DE COORDINACION SANITARIA

Madrid.—La Unión de Municipios españoles, se ha pronunciado en contra de la ley de coordinación sanitaria.

UNA NOTA DEL GOBERNADOR CIVIL

Madrid.—El gobernador civil de Madrid, señor Morata, ha facilitado una nota explicando la causa por la que falta agua en algunos distritos, diciendo que es por la insuficiencia de las cañerías.

Octavo aniversario del señor Don Manuel Pérez García. Licenciado en Ciencias, Catedrático, Ex-concejal constitucional del Ayuntamiento de Almería, Periodista. Que falleció en Almería el día 18 de Julio de 1927. Su viuda doña Josefa Almansa; sus hijos, don José, don Amparo, don Juan y don Arturo; sus hijas políticas, doña Ana Pérez Rodríguez, don Adolfo Cano Plaza y doña Juana Rico Sebastián; sus nietos; hermanos políticos; primos y sobrinos, recuerdan a sus amigos tan triste fecha y les suplican consagren a su memoria un piadoso recuerdo.

UNA JOVEN SE PRECIPITA POR UN ACANTILLADO, MATANDOSE

Oviedo.—En las primeras horas de la tarde de hoy y cuando paseaban varias señoritas por el lugar denominado Bella Vista, de esta capital, la joven Teresa Vivar, de 17 años de edad y natural de Madrid, cayó por un acantilado de unos cincuenta metros de altura.

Las amigas de la desdichada joven prorrumpieron en gritos de auxilio y rápidamente acudieron algunos muchachos al lugar del accidente.

El terreno imposibilitaba grandemente descender al precipicio. Y los jóvenes tuvieron que valerse de cuerdas para llegar al sitio donde estaba la joven que fué subida a la carretera después de grandes trabajos.

La joven Angeles Pérez que acompañaba a Teresa, y que tiene el título de doctora, le prestó así tencia de diversas heridas graves que presentaba en la cabeza y en distintas partes del cuerpo.

Seguidamente Teresa fué conducida en un automóvil al Hospital Arnau, donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

La infeliz joven había llegado a esta capital procedente de Madrid hace varios días con objeto de pasar el verano con unos familiares.

El suceso ha causado enorme sensación en la capital.

BAR «FONTANITA» CAFE EXPRES Plaza Ramón y Cajal, núm. 2 TELEFONO 1858

EL INCENDIO EN LA ESTAFETA DE CORREOS

Cádiz.—Parece ser que el incendio provocado en la estafeta de Correos situada en el muelle de esta capital, fué intencionado.

Desde luego el siniestro careció de importancia, pues todas las sacas que resultaron quemadas estaban vacías.

Además la correspondencia que se depositó en la estafeta mencionada no sufrió daño.

UNA PEQUEÑA ES ALCANZADA POR UN PCARRO, RESULTANDO HERIDA

Málaga.—En las primeras horas de la tarde de ayer se ha producido un suceso de tráfico a consecuencia del cual ha resultado herida una niña de corta edad.

Cuando circulaba por la calle de Cerezuela, el carro que hace el servicio de una fábrica de hielo de la localidad se le atravesó, según parece una criatura, de forma tan inopinada, que el conductor del vehículo no pudo impedir que una de las ruedas del mismo alcanzara a la pequeña transeunte.

Dicho carrero, Antonio Chamizo Martín, de 19 años, recogió a la herida, trasladándola con toda premura a la Casa de Socorro del Llano de Doña Trinidad.

En aquel centro benéfico le fueron apreciadas varias heridas en el pie derecho, de pronóstico leve, salvo complicación, de las que fué curada por el personal facultativo de guardia.

El conductor del vehículo se personó seguidamente en la Comisaría del Perchel, donde relató lo sucedido al funcionario señor Cascón, que instruyó las diligencias oportunas.

UN JOVEN INTENTA SUICIDARSE ARROJANDOSE AL MAR

Málaga.—En la casa de socorro de la Alameda, ingresó ayer tarde el joven de 24 años de edad Francisco Andrade Franco, domiciliado en la calle de la Yedra, número 7.

Este hombre presentaba síntomas de enfriamiento por inmersión. El personal facultativo se le sirvió el diagnóstico de su estado.

Una vez que les fueron prestados los primeros auxilios, pasó al Hospital, donde quedó encamado.

Se sabe que Francisco Andrade venía sosteniendo desde hace tiempo frecuentes disgustos en el seno de su familia, circunstancias por las que se encontraba amargado y había concebido la idea de suicidarse.

Ayer, en una crisis de desesperación, se decidió a poner en práctica resolución tan extrema, dirigiéndose a la playa arrojándose al mar.

Afortunadamente fué recogido a tiempo y trasladado, como ya decimos a la Casa de Socorro, se vieron frustrados sus sombríos propósitos.

FUNCION TEATRAL A BENEFICIO DEL COLEGIO DE LA GUARDIA CIVIL

Cuenca.—A beneficio del Colegio de Huérfanos de la Guardia Civil se ha dado una función en el teatro Cervantes, interpretando la comedia de Luis de Olive «Hay que vivir».

La interpretación jóvenes de la buena sociedad conquis. Destacaron entre ellos, las señoritas Machetti, Abia, Amusátegui Martínez Kleiser y los señores Sala, Rabriski y Martínez.

EN EL CEMENTERIO DE PEÑARROYA SON HALLADOS VARIOS CARTUCHOS DE DINAMITA

Peñarroya.—En las obras que se realizan en los nichos del cementerio se han encontrado 13 cartuchos de dinamita escondidos.

Del hecho se ha dado cuenta al gobernador civil.

A UN EX-ALCALDE NACIONALISTA DE LEMONA NO LE DEJAN TRANQUILOS SUS ADVERSARIOS POLITICOS

Bilbao.—El ex-alcalde nacionalista del pueblo de Lemona don Víctor Linaza ha denunciado que un petardo de dinamita colocado cerca de su domicilio hizo explosión, causando daños en la finca.

Anteriormente el señor Linaza fué objeto de hostilidad por medio de disparos de cohetes detonadores.

Sospecha que se trata de una venganza política.

EL BAJO PRECIO A QUE SE VENDE LA UVA

Montilla.—Ante el angustioso problema de los viticultores el alcalde convocó en su despacho oficial a los bodegueros y viticultores, que asistieron en considerable número. Los pequeños propietarios de viñas expusieron la considerable pérdida que se avecina, teniendo en cuenta el bajo precio que al-

AHORRARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Eiego, 3. Almería (5)

EN SARINENA UNOS OBREROS SIN TRABAJO INTENTAN ASALTAR LA CASA DEL ALCALDE

Sarriena.—Un grupo de obreros sin trabajo, que pedía limosna, intentó hoy asaltar la casa del propietario y alcalde de la población, don Javier Paraled.

Los asaltantes fueron detenidos por la Guardia civil siendo encarcelados. Al ser cacheados no se les encontraron armas.

EN FUENTES DE JILOCA LA TORMENTA CAUSA DESTROZOS POR VALOR DE UN MILLON DE PESETAS

Zaragoza.—Noticias llegadas del

pueblo de Fuentes de Jiloca relatando que una horrible tormenta ha asolado las cosechas. Enorme cantidad de piedra partida descargó en varios pueblos de la comarca, quedando arrasadas las cosechas en las vegas y montes.

Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas.

UN NIÑO AHOGADO

Sevilla.—Cuando se estaba lavando las manos en el río desde una de las escalerillas el niño de doce años José Mena, perdió el equilibrio, cayó al agua y perió ahogado. Las ropas quedaron en ganachadas en la hélice de un barco, y el cadáver no pudo ser puesto a flote hasta este mediodía.

UN HOMBRE ARROLLADO POR UN CAMION

Sevilla.—En ocasión de que marchaba por la carretera Francisco Maldonado Marcos, de 32 años de edad, montado en una caballería, fué arrollado por un camión, que iba en dirección contraria.

Francisco resultó con heridas graves, ingresando en el hospital de Sevilla.

EXTRANJERO

EL RIGUROSO ENTRENAMIENTO DE LA AVIACION JAPONESA ES CAUSA DE MUCHOS INCIDENTES

Tokio.—Los técnicos de la aviación atribuyen el elevado número de accidentes fatales de aviación militar y naval que se registra en el Japón a la severidad del entrenamiento.

El número de muertos en accidentes de aviación este año ha sido de 20 aviadores militares y de 22 pilotos navales.

ATAQUE EN AVIONES CONTRA UNA CIUDAD CHINA

Tokio.—Según informaciones de Peiping, el general gobernador de Sinkiang (Turquistan chino), Sheng-Shitsai, realizó recientemente un ataque aéreo con varios aviones sobre la población de Uliassutei.

Dicha población está situada entre Mongolia exterior y Sinkiang, y se separó de la primera en 1933.

Se afirma que Rusia soviética, que intenta conseguir la estrecha conexión entre Mongolia exterior y Sinkiang, hizo realizar dicho ataque aéreo sobre Uliassutei.

DOS MUERTOS Y CINCO HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AVIACION

Londres.—Cuando se disponía a aterrizar en el aerodromo de Portsmouth un avión de pasajeros, entró en barrena, estrellándose violentamente contra el suelo.

En el accidente resultaron dos muertos y cinco heridos graves.

LA MUERTE DEL SEÑOR RIVERO

Méjico.—La señora de Rivero, futura madre política del aviador español Pombo, se encuentra impresionadísima por la muerte repentina de su esposo, habiendo sido de preciso prestarle asistencia facultativa.

El cadáver del señor Rivero será embarcado en el puerto de esta capital con rumbo a Santander, donde le prestará acompañamiento su hijo don José Ramón.

La viuda y la hija del señor Rivero permanecerán durante un mes en Méjico.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Marsella.—Se ha corrido hoy la décima segunda etapa de la Vuelta ciclista a Francia, Cannes-Marsella, 196 kilómetros.

Llegó en primer lugar el francés Pellicie, y los españoles ocupan el 17 lugar.

En la clasificación general siguen ocupando el primer puesto el belga Maes.

OTRO TERREMOTO EN EL JAPON

Tafoku.—Según informes que se reciben, en la parte central de Formosa se ha producido un terremoto, a consecuencia del cual han parecido 40 personas. El centro del fenómeno lo han registrado los sismógrafos en la ciudad de Byoritsu, emplazado en la provincia de Shinikiku. Las comunicaciones han quedado interrumpidas y esto contribuye al retraso en conocerse más detalles.

LOS SOVIET VAN A EMPRENDER UN VUELO SIN ESCALAS DESDE MOSCU A SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, PASANDO POR EL POLO NORTE

Moscú.—Se anuncia oficialmente en breve tres aviadores soviéticos intentarán el vuelo sin escala desde Moscú a San Fran-

EL RIGUROSO ENTRENAMIENTO DE LA AVIACION JAPONESA ES CAUSA DE MUCHOS INCIDENTES

Tokio.—Los técnicos de la aviación atribuyen el elevado número de accidentes fatales de aviación militar y naval que se registra en el Japón a la severidad del entrenamiento.

El número de muertos en accidentes de aviación este año ha sido de 20 aviadores militares y de 22 pilotos navales.

ATAQUE EN AVIONES CONTRA UNA CIUDAD CHINA

Tokio.—Según informaciones de Peiping, el general gobernador de Sinkiang (Turquistan chino), Sheng-Shitsai, realizó recientemente un ataque aéreo con varios aviones sobre la población de Uliassutei.

Dicha población está situada entre Mongolia exterior y Sinkiang, y se separó de la primera en 1933.

Se afirma que Rusia soviética, que intenta conseguir la estrecha conexión entre Mongolia exterior y Sinkiang, hizo realizar dicho ataque aéreo sobre Uliassutei.

DOS MUERTOS Y CINCO HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AVIACION

Londres.—Cuando se disponía a aterrizar en el aerodromo de Portsmouth un avión de pasajeros, entró en barrena, estrellándose violentamente contra el suelo.

En el accidente resultaron dos muertos y cinco heridos graves.

LA MUERTE DEL SEÑOR RIVERO

Méjico.—La señora de Rivero, futura madre política del aviador español Pombo, se encuentra impresionadísima por la muerte repentina de su esposo, habiendo sido de preciso prestarle asistencia facultativa.

El cadáver del señor Rivero será embarcado en el puerto de esta capital con rumbo a Santander, donde le prestará acompañamiento su hijo don José Ramón.

La viuda y la hija del señor Rivero permanecerán durante un mes en Méjico.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Marsella.—Se ha corrido hoy la décima segunda etapa de la Vuelta ciclista a Francia, Cannes-Marsella, 196 kilómetros.

Llegó en primer lugar el francés Pellicie, y los españoles ocupan el 17 lugar.

En la clasificación general siguen ocupando el primer puesto el belga Maes.

OTRO TERREMOTO EN EL JAPON

Tafoku.—Según informes que se reciben, en la parte central de Formosa se ha producido un terremoto, a consecuencia del cual han parecido 40 personas. El centro del fenómeno lo han registrado los sismógrafos en la ciudad de Byoritsu, emplazado en la provincia de Shinikiku. Las comunicaciones han quedado interrumpidas y esto contribuye al retraso en conocerse más detalles.

LOS SOVIET VAN A EMPRENDER UN VUELO SIN ESCALAS DESDE MOSCU A SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, PASANDO POR EL POLO NORTE

Moscú.—Se anuncia oficialmente en breve tres aviadores soviéticos intentarán el vuelo sin escala desde Moscú a San Fran-

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48.40, Berlin 2.95, Londres 36.35, Nueva York 7.34, Roma 60.50.

La sesión de Cortes

Liquidación de un incidente

El señor MOLERO, hace uso de la palabra para explicar las palabras que pronunciara en la tarde de ayer, con motivo de la discusión del dictamen sobre la elec-

Madrid.—A las cuatro y diez de la tarde ocupa la presidencia el señor Alba, quedando abierta la sesión de las Cortes.

En el banco azul se encuentra tan solo el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares.

Se nota una gran desanimación, como de costumbre, tanto en escaños como en tribunas públicas.

Uno de los secretarios da lectura al acta de la sesión, que es aprobada.

El señor RUBIO CHAVARRI, le contesta oponiéndose a todo cuanto ha dicho.

El ministro de la GOBERNACION, señor Portela Valladares, interviene, diciendo que la autoridad gubernativa no puede intervenir en las decisiones de las Corporaciones municipales.

Rectifican el señor Calvo Sotelo y el ministro de la Gobernación, quedando retirada la proposición.

NOTA OFICIOSA

JUSTICIA.—Decreto aprobando el proyecto sobre realización de obras en la cárcel de mujeres de Granada.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto disponiendo se saque a subasta la construcción de un almacén y de nuevos muelles en la zona de Levante del Puerto de Alicante.

MARINA.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para concertar directamente con los talleres electro-mecánicos, el suministro de un reflector y un transmisor radiotelegráfico con destino a la base naval principal de Cartagena. Para dicho concierto e-tipula la cantidad de 69.450 pesetas.

Decreto autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de Ley disponiendo la concesión de una plaza de gracia en la escuela naval y en los demás Cuerpos de la Armada, a los nietos varones del capitán de navío don Joaquín Bustamante.

Otros proyectos relativos a los haberes pasivos y a la concesión de la medalla de sufrimientos por la patria al teniente de navío don Julián Cirilo Morenco.

Rechaza un voto particular del señor Vidal y Guardiola, interviniendo el señor Rodríguez de Viguiri

El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, contesta al orador, hablando de las economías que piensa introducir en el presupuesto de 1936.

Al intervenir el señor Barcia, vuelve a hablar el ministro, diciendo que lamenta el que por las circunstancias no se haya podido explicar el debate económico propuesto por el señor Barcia.

Se extiende el señor Chapaprieta en grandes consideraciones sobre las cuestiones financieras. Rectifica el señor Barcia.

El señor SANTALÓ defiende otro voto particular, que después retira.

Son retiradas varias enmiendas. Después de breve discusión se aprueba la base primera del artículo primero.

Habrà sesión el sábado

El presidente, señor Alba, propone a la Cámara se celebre sesión el próximo sábado para poder discutir el acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga.

Así se acuerda. Se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

DESPUES DE LA SESION

Ruegos del señor Albiñana

El diputado, señor Albiñana, ha formulado tres ruegos en la Cámara; dos de ellos de carácter local y el tercero dirigido al ministro solicitándole que se le obligue a la Compañía Telefónica Nacional de España, que cumple la cláusula del contrato que le obliga a instalar teléfono en los pueblos, que son cabeza de partido.

Para atender el paro obrero

El señor Suárez de Tangil ha dirigido un ruego a los ministros de Obras públicas y Trabajo, para que pidan a la Junta Nacional contra el paro forzoso, atendiendo a las localidades en donde ha habido daños por las tormentas últimas.

Manifestaciones del señor Lucía

El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, dijo a los reporteros que posiblemente hasta el mes de agosto no se celebrará Consejo de ministros presidido por el Presidente de la República.

Añadió que la causa por los sucesos de Turón, ha pasado al Tribunal Supremo.

Únicamente en

PARIS - MADRID

encontrará Ud. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía.

General Eiego, 3. Almería (4)



# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## Resuelto el problema de guisa y planchar barato

Por vapor OLIMPIA, procedente de NEW-YORK, ha llegado a ALMERIA, una nueva y más importante remesa de las célebres e incomparables hornillas BLAC a Gas-Oil (aceite pesado), fabricadas por la importantísima firma norte Americana, de fama mundial, A. J. LINDEMAN & HOVERSON CO de uno, dos y tres mecheros, con hornos adaptables de todos los tipos, que se ofrecen al público rebajadas de precios.

Exposición, precios y demostraciones, casa del Representante **EUGENIO RODRIGUEZ**

Hernán Cortés, 7, bajo Teléfono 1816  
Se precisan agentes en todos los pueblos, o agrupaciones de los mismos, trabajen su cuenta este importante asunto.

## UNA MUJER DE 35 AÑOS LE QUITA EL NOVIO A UNA RUBIA DE 19 AÑOS



### El Artificio de que se Valió

A los 35 años, Dolores Ribera se propuso, deliberadamente, arrebatarse a una rubia de 19 años el cariño de su novio, un riquísimo industrial. Dolores era inteligente y astuta, y consiguientemente, porque supo hacer guó lo que se había pro-

se tan joven y apetecible como su rival. Había leído artículos acerca del descubrimiento en Viena, de un elemento natural de la piel, denominado Biocel, que devuelve la juventud y la salud a todos los cutis. Cuando supo que dicho elemento estaba contenido ahora en la Crema Tokalon Biocel, alimento de la Piel, la famosa crema parisiense, la usó a diario. Las arrugas desaparecieron en un mes, y la piel se le volvió tan clara y fresca como la de la joven. Cuando la piel pierde el Biocel natural que tenía, los músculos de la cara se relajan, y se forman las arrugas y los feísimos surcos. Cuando recupera Biocel, todos desaparecen. El Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, ha conseguido extraer este precio-

sa sustancia de la piel de animales jóvenes, cuidadosamente seleccionados. Empleando cada noche, al acostarse, la Crema Tokalon Biocel Alimento de la Piel, todas las mujeres pueden suprimir, fácil y rápidamente las arrugas, rejuvenecer una piel marchita y aviejada, y parecer de 10 a 20 años más jóvenes. Se garantiza el éxito; si no se devuelve el dinero. Nota: La crema Tokalon Blanco, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,65, tamaño grande y Ptas. 1,90, tamaño pequeño (timbre incluido).

**Rocalla** EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS, CANALONES, DEPOSITOS PARA WATERS, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS

TELEFONO 20766 **ROCALLA S.A. BARCELONA** REA ESTUDIOS 14 Y CANUDA 2

Agencia en Almería: **Diego Salaberri Martín, Granada, 29 :: Teléfono 1995**

## Almacenes LA ISLA DE CUBA

La casa de las novedades para señoras y niñas  
La casa de las confecciones para caballeros y niños  
La sastrería y pañería elegante y económica

**¡No lo duden!** Si quieren economizar dinero y vestir elegante, visiten los

## Almacenes LA ISLA DE CUBA

Grandes novedades para la presente temporada y **PRECIOS BARATOS**

General Riego, 4 -- CASA BENAVENTE -- Teléfono 1726

## LA "CASA ROMERO" COMPRA

MONEDAS DE ORO

## BILLETES EXTRANJEROS

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - ALMERIA

**Préstamos Hipotecarios**  
Amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas  
Interés 5 1/2 por 100 Tramitación rápida

**César Cons - Madrid**  
PARA INFORMES:  
**Federico Torres Sánchez**  
Horas: de 9 a 11 y de 2 a 4 Arráez, 10 Teléfono 1513 Almería

**SUPERHETERODINO ERICSSON**

COMPANIA ERICSSON S.A. ESPAÑOLA  
GETAFE, BARCELONA, MADRID

Venta al contado y a plazos  
Concesionario exclusivo para Almería y su provincia  
**ELECTROTECNIA**  
Electrotecnia. — Tiendas, 8. Teléfono, 1861.

Lea y propague **LUCHA**

**Eduardo Pérez L. Echevarría**  
de la Casa de Socorro

PARTOS :: ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez L. Echevarría Consulta de 3 a 9

**Hijo de Ramón A. Ramos**  
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R» y «Manuela C. de R».

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: **Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 8.**

**Dr. Antonio Martínez Sicilia**  
Medicina y Cirugía general

RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES

Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos

Consulta de 10 a 11 y 3 a 5. — Avenida de la República, 49. — Teléfono 8-3 (Altos de la Farmacia Martínez Sicilia).

**Los exportadores de frutas**

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN VERKEER EN AERDAPPELEN GEORNTEN EN FRUIT»

Publicada por: Uitg. B.V. «O. KIESEN» N. V.  
Destinatarios (HOLANDA)

Anunciando en **DIARIO DE ALMERIA** aumentará sus compras

**Restaurant Puerta Real**

Desde esta fecha establece un servicio especial para lunches y bodas

Interésale conocerlo por ser sumamente ventajoso.

Comidas a la Carta  
Teléfono 3-1-7

**Hospedaje**

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Resión:  
EN ESTA ADMINISTRACION

**José Soriano Maciá**

Enfermedades de los ojos

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
GENERAL RIEGO, 7

**El Café**

mejor tostado se vende en **LA EQUITATIVA**

**Sellos** de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes en esta Administración.

## Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

**20**

Números premiados durante el mes de julio

Día	Núm.
1	106
2	103
3	84
4	188
5	97
6	49
7	73
8	17
9	127
10	125
11	172
12	196
13	183
14	18
15	91
16	169

Caduca al mes

## COSAS DEL CINE

### Levy y Benito Perojo

Por esta vez el juicio crítico nos viene de allende las fronteras. No es la primera vez que los extranjeros se ocupan de Benito Perojo en sentido francamente encomiástico; pero hoy la noticia nos la trae Levy, uno de los técnicos más sobresalientes del cine alemán, que desde hace unos días se encuentra entre nosotros.

—Al saber mis colegas que venía a España—nos dice Levy—me hablaron de Benito Perojo, diciéndome que era uno de los primeros directores españoles.

A los pocos días el mismo Levy tuvo ocasión de conocer la última película de Perojo editada por Cifesa y titulada «Rumbo al Cairo». Y este prestigioso técnico alemán volvió a decir, dirigiéndose a un grupo de profesionales y de periodistas madrileños:

—Benito Perojo, no tiene nada que aprender de los extranjeros. La película que acabo de ver, puede firmarla cualquiera de los buenos directores que triunfan en América. Y he de decir más; no creo que ningún director extranjero sea capaz de hacer un film como «Rumbo al Cairo», utilizando los mismos elementos que ha utilizado Benito Perojo. Es increíble el partido que saca este hombre de la industria española, tal como hoy está montada.

Nosotros hace mucho tiempo que estábamos convencidos de la alta clase de Benito Perojo, y por eso nos place que esta opinión sea compartida por los cineastas extranjeros y que llegue a nuestros oídos precisamente por conducto de

un profesional tan destacado como el notablo operador, austriaco, Levy.

Benito Perojo se ocupa ahora de llevar a la pantalla la famosa tragicomedia de Carlos Arniches, «Es mi hombre» y es de esperar que, el notable director, nos haga el regalo de otra maravillosa creación, si cabe, y más definitiva que sus anteriores películas. Porque Benito Perojo, es hombre que siente el estímulo de superación.

Por lo pronto, los que han tenido la suerte de ver filmar las primeras escenas de «Es mi hombre», aseguran que la nueva película de Benito Perojo será otro gran éxito de la próxima temporada.

## MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:  
Vacunas, 1; lanares, 2 y cabrio, 68.

Estas reses arrojaron un total de 1.019 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.  
Idem de segunda, a 5 pesetas.  
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.  
Idem de segunda, a 3,50.  
Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

## FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO

Calabazas, a 20; cebollas, a 20; berenjenas, a 60; guisantes, a 35; tomates, a 30; judías verdes, a 60; patatas, a 25; pimientos, a 40; albaricoques, a 30; brevas, a 50; cerezas, a 50; ciruelas, a 80; limones, a 4 pesetas el ciento; manzanas, a 60; peras, a 50; plátanos a 80 la docena, y sandía, a 45.

Ayer entraron en el Mercado 10.000 huevos del país, que se vendieron a 17 pesetas el ciento.

## Notas municipales

### ESCRITO DE RECLAMACION

Don José Cruz Vivas ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, en el que formula reclamación contra su inclusión indebida en el padrón de inquilinato.

### LICENCIAS DE OBRAS

Don Juan Cerdán Andújar ha presentado un escrito en la Secretaría del Ayuntamiento, interesando licencia para realizar obras de reparación en la casa número 12 de la calle del Tenor Iribarne.

**LUIS NAVARRO JIMENEZ**  
Practicante por oposición de la Beneficencia provincial  
Residencia, 23 Almería

## Dr. Palanca

Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6  
Calle PRIMERO DE MAYO, núm. 6  
Enfermedades de los niños y medicina interna Rayos X.

## Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

## LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8<sup>o</sup>)  
Teléfono Carnot: 00.82 Cheques Postales PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias  
**Dionisio CISCAR**  
ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite  
SUSCRIPCION:  
Extranjero: noventa y cinco Francos F. O. 24